

歐國盃三成賭徒欲投注過萬

調查揭賭風蔓延年輕人 民記倡馬會注碼設上限

近日不少球迷晚晚捱夜追看歐洲國家盃，部分人卻深陷賭波泥沼。民建聯昨日公布的調查顯示，12歲以上市民有18.9%曾參與賭波，當中19%首次賭波時未滿18歲；另有15%受訪者打算投注今屆歐國盃，而在這班賭徒當中，高達三成人更欲下注一萬元以上，反映民間賭風熾熱。民建聯立法會議員鄭泳舜指，香港賭博年輕化情況不容忽視，要求政府提高合法賭博年齡至21歲，並加強宣傳反賭波訊息。



調查顯示香港賭博出現年輕化趨勢。

民建聯家庭事務委員會於今年4月至6月透過電話訪問2,849名12歲以上市民，18.9%受訪者表示曾參與賭波。當中有66%首次賭波是經馬會下注開始，亦有20.1%是經外圍莊家。

手機程式賭波最常見

19%曾賭波的受訪者未滿18歲已經第一次賭波，另有19.7%初次參賭是在18歲至20歲之間，顯示38.7%受訪者在21歲前已經首次賭波。賭波者最常透過手機應用程式(27.8%)下注，其次是投注站

(26.1%)、網站(19.5%)等。對於今屆歐國盃，全部受訪者中有15%打算投注，當中30.3%打算投注一萬元以上，投注1,000元以上則佔21.1%。鄭泳舜表示，香港賭博出現年輕化趨勢。根據馬會資料，過去5年，每年約有8,000名21歲以下市民新開戶並投注，每月平均投注額約1,900元，情況值得關注。

促升合法賭博年齡至21歲

他續說，每逢大型賽事年度，包括歐國盃或世界盃，馬會的賭波投注額都會明

顯增長，上屆世界盃，馬會足球總投注額高達1,141億元，而未計今年歐國盃，馬會本年度至5月的足球博彩投注額已達1,306.8億元，創歷年新高，反映足球博彩助長賭風熾熱。

為遏止賭風蔓延至年輕人，民建聯建議政府應提高合法賭博年齡至21歲，同時監管馬會推廣各類賭波項目，及加大力度宣傳預防賭博的公眾教育。民建聯並建議馬會增設賭客自設投注上限，或自願暫停戶口投注服務，以減少不能自制的年輕人沉迷賭博。

血癌女需合適骨髓 急盼獲捐贈

32歲女子凱茵(Serena)(圖)患急性淋巴細胞白血病，需物色適合的造血幹細胞進行移植才能讓身體正常造血，惟其父母的造血幹細胞只各融合一半，未能向Serena捐出骨髓。而紅十字會的骨髓庫亦沒有合適骨髓供移植，她只得5,000至10,000分之一的機會可以找到合適捐贈

者，紅十字會下月22日及8月4日將舉辦特別捐血日，方便公眾人士捐贈周邊造血幹細胞，希望幫助Serena成功配對骨髓。

Serena在本月初入院接受治療，現正急需物色適合的造血幹細胞進行移植，以促進健康骨髓重新生長，讓身體正常造



血。Serena是Jeannie及Daniel的獨女，他們呼籲18歲至50歲身體健康的市民可以往紅十字會輸血服務中心各捐血站，登記成為「周邊造血幹細胞及骨髓捐贈者」，或於捐血時登記成為捐贈者，以擴大骨髓資料庫，給予Serena及其他患者更大的康復機會。

涉國安案件可不設陪審團

香港的陪審團制度歷史悠久，早於1845年已正式通過《陪審員與陪審團規管條例》，陪審團制度成為香港司法制度中很重要的一部分，並得到基本法的認可。基本法第86條明文規定：原在香港實行的陪審制度的原則予以保留。

去年6月30日實施的香港國安法(「國安法」)，重點針對香港現有法律的一般性規定不利於有效防範、制止、懲治危害國家安全犯罪案件的情況，作出了一些特殊的程序安排及制度設計，其中包括第46條規定審理危害國家安全犯罪案件可以不採用陪審團制度。

前日上訴庭駁回司法覆核上訴的

案件，指出陪審團審訊是原訟庭案件的常規模式，但不代表是公平審訊的唯一方式，因為基本法或《香港人權法案條例》皆沒有表明陪審團是公平審訊中不得缺少的元素。上訴庭更引述案例表示，基本法條文確立了陪審團審訊，這固然是普通法制度的傳統，但不是絕對和獨立的權利。

國安法第46條規定：「對高等法院原訟庭進行的就危害國家安全犯罪案件提起的刑事檢控程序，律政司長可基於保護國家秘密、案件具有涉外因素或者保障陪審員及其家人的人身安全等理由，發出證書指示相關訴訟毋須在有陪審團的情況下進行審理。凡律政司長發出上述證書，高等法院原訟庭應當在沒有陪審團的情

況下進行審理，並由三名法官組成審判庭」。

法庭指國安法作為全國性法律，擁特殊憲制地位，並由此創立了「一種新的刑事審訊模式」，在這模式下，基本法的陪審團審訊並非被告的憲制權利。第46條字眼清晰，其立法原意為，當刑事審訊涉及危害國家安全的罪行時，原在原訟庭享有的陪審團制度都應被取代，此不是基於律政司司長發出的證明書，而是因為第46條及第62條。

上訴庭更指，國安法列明危害國家安全的案件須及時辦理，以有效懲治，一旦上訴庭批准覆核上訴，則本案的法律程序必將繼續拖延，有違該法規定。

黃江天 資深法律人



「刹那展出大意義」攝影展

地點：

MOKO L1 樓層走廊

展覽於即日起至7月5日舉行，以「生活上的得與失」作主題，透過線上及線下形式，將

「只要行出一小步，亦能改變大世界」的理念，帶到大家眼前。展品除有歌手薛凱琪、衛蘭等參與外，其他照片均由社企Sightfeeling盲蹤的視障攝影師們親自拍攝。透過幅幅相片，訴說這一年生活的「得與失」。



物件偶劇場《開卷有喵》

地點：

荃灣大會堂 文娛廳

阿喵，性格膽小但充滿好奇心。某天，他誤闖了一個未知的領域，遇上不懂變通的積木兄弟、勞勞嘈嘈的摺紙朋友……

並與他們一起開展了一段尋找自己的旅程！演出長約60分鐘，不設中場休息。



「智醒自然探索家」

地點：

昂坪市集

利潔時香港旗下品牌美贊臣及滴露首度與昂坪360合作，活動於即日起至7月11日在昂坪市集舉行。

孩子將會化身成為小小自然探索家，並按照大會提供的任務地圖，帶領家長於昂坪自然基地完成各項指定任務。完成任務的參加者有機會帶走逾\$600的豐富禮品。家長註冊美贊臣「贊·賞」積分計劃，即可獲得30積分以換領昂坪360水晶或標準車廂75折來回門票優惠。參與活動的小朋友會在現場收到「智醒自然探索家任務包」，包括任務地圖及六色水筆，協助小小探索家成功闖關。

